
 
 

Conselho Municipal de Defesa dos 
Direitos da Pessoa Idosa 
CMDDPI  – Petrópolis 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de ABRIL do ano de 2010, realizada no dia 13 de abril no Auditório da 
Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania situada à Rua Aureliano Coutinho nº 
oitenta e um, segundo andar, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas 
e trinta minutos, convocada pela Presidente Gabriela de Almeida Falconi através do DO de 
número 3473 de 10/04/2010 à página 02,  tendo como assuntos de pauta: 1)Visitas ILPI - MP. 2) 
Apresentação novos Conselheiros, 3) Alteração da Lei de Criação e 4) Assuntos Gerais. A 
Reunião efetivamente teve início em segunda convocação às dezessete e quarenta e cinco, após 
ter sido esgotado o prazo de quinze minutos da primeira convocação, quando, então, segundo o 
Regimento Interno do Conselho, em seu Artigo vinte e quatro, Parágrafo primeiro, já havia o 
quorum necessário de Conselheiros. Registraram sua presença em livro próprio para tal fim 3 
Conselheiros Titular ou Suplentes no exercício da titularidade do Poder Público, 9 Conselheiros 
Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade da Sociedade Civil. A presidente Sra. Gabriela 
Falconi agradeceu a presença de todos e passou ao primeiro ponto de pauta: Visitas ILPI – MP. A 
conselheira Marília dá sua opinião sobre como poderiam ser as visitas do CMDDPI e do MP. A 
plenária debate sobre os procedimentos que devem ser adotados assim como os critérios mais 
importantes baseados na RDC 283.  A Sra. Carla Araújo é convidada a falar e explica que tem 
parentes na Instituição Recando da Terceira Idade na Floriano Peixoto, casa da D. Alzira. Informa 
que o MP está fechando a casa pois não está adequada. Dá seu depoimento e pede visita do 
CMDDPI para ver no que pode ajudar. Plenária debate sobre o assunto e fica combinado que 
Marília Josília e Gabriela irão visitar a casa no dia 19/04. A presidente passa para o segundo item 
de pauta e apresenta as nova conselheiras que entram na vaga deixada pela instituição 
Aconchego no CMDDPI. Marli Baffa do Rotary Itaipava e Inês Boynard da Ambep (associação do 
mantenedores beneficiários da Petros).  Gabriela uma breve explicação sobre as atividades do 
CMDDPI e pede as novas conselheiras que se apresentem. Também é informado que o Fórum do 
Idoso está indicando o Centro Alceu Amoroso Lima para a Liberdade para ser o suplente do NTH. 
A conselheira será a Sra. Maria da Guia Leite Fontes Cardoso Silva.   A presidente abre o terceiro 
item de pauta e lê o texto final da alteração da lei de criação e abre votação para aprovação do 
texto final. A plenária o texto final e Gabriela informa que enviará ao Gabinete para depois ser 
enviado para a câmara para aprovação. Gabriela também apresenta proposta do CMDDPI ter 
uma resolução onde determine que todos os programas e projetos das secretarias do governo 
tenham que estar cadastrados no CMDDPI, assim o conselho terá conhecimento de tudo que é 
feito para o idoso no município. A plenária debate e aprova a proposta. Gabriela se compromete a 
trazer uma minuta para discussão para a próxima reunião para ser apresentado à plenária. 
Gabriela pede que se defina o cronograma de visitas para que possamos já na semana seguinte 
atender ao que foi aprovado em março sobre as fiscalizações com o MP. Fica definido o seguinte 
cronograma para as visitas: 19/04 Marilia, Josília e Gabriela, 26/04 Lilia, Inês, Gabriel, Gabriel e 
Marli, 03/05 Planejamento, Gabriel e Pedentrina, 10/05 Ionério, Gabriela, Inês e Marli, 17/05 
Marcio Carla e Gabriel. Gabriela pergunta se alguém ainda deseja fazer alguma colocação. Não 
havendo manifestação da plenária, a reunião foi encerrada às 19:10h, ata redigida pela presidente 
e vai assinada pela mesma e pelos demais conselheiros presentes.  Petrópolis, 13 de Abril de 
2010. 
 


